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ETAP REJONOWY

Zdajacy otrzymuje punkty tylko za poprawne rozwigzania, precyzyjnie odpowiadajace poleceniom zawartym w zadaniach.

Gdy do jednego polecenia zdajacy poda dwie odpowiedzi, (z ktérych jedna jest prawidtowa, druga nieprawidtowa), to nie otrzymuje punktow
za zadna z nich.

Jezeli polecenie brzmi: Napisz rownanie reakcji..., to w odpowiedzi zdajacy powinien napisa¢ rOwnanie reakcji chemicznej, a nie jej schemat.
Dobor wspotczynnikdw w réwnaniach reakcji chemicznych moze roézni¢ si¢ od przedstawionego w modelu odpowiedzi (np. moga by¢
zwielokrotnione), ale bilans musi by¢ prawidtowy. Niewlasciwy dobdr lub brak wspdlczynnikow w rownaniu reakcji powoduje utrate punktu

za zapis tego rOwnania.

Rozwigzania zadan rachunkowych, uwzgledniajace inny tok rozumowania niz podany w modelu, oceniane s3 zgodnie z zasadami punktacji
(np.: metoda — 1 pkt, odpowiedz — 1 pkt).

W obliczeniach wymagane jest poprawne zaokraglanie wynikow liczbowych do drugiego miejsca po przecinku.

Za poprawne obliczenia bedace konsekwencja zastosowania niepoprawnej metody zdajacy nie otrzymuje punktow.
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Za(Ij\Iarnia Poprawna odpowiedz Punktacja Zasady przyznawania punktow
1. a.F, b.F, c.F, dP 0—1 |4 poprawne odpowiedzi —1 p. bledna odpowiedz lub jej brak — 0 p.
2. a.P, b.F, c.F, dP 0—1 |4 poprawne odpowiedzi —1 p. bledna odpowiedz lub jej brak — 0 p.
3. c. Fe 0—1 |poprawna odpowiedz— 1 p. bledne odpowiedzi lub ich brak — 0 p.
4. d. 12,04 - 10 0—1 |poprawna odpowiedz—1p. bledne odpowiedzi lub ich brak — 0 p.
5. c. ok. 18% 0—1 |poprawna odpowiedz—1p btedne odpowiedzi lub ich brak — 0 p.
6. b. NaNO3 0—-1 |poprawna odpowiedz—1p btedne odpowiedzi lub ich brak — 0 p.
7. d. Atomy magnezu znajduja si¢ w osadzie, a sodu znajduja sie W roztworze. 0—-1 |poprawnaodpowiedz—1p biedna odpowiedz lub jej brak — 0 p.
8. a. niebieska 0—-1 |poprawna odpowiedz—1p btedna odpowiedz lub jej brak — 0 p.
Q. b. LilV. 0—-1 |poprawna odpowiedz—1 p btedna odpowiedz lub jej brak — 0 p.
10. d. NaOH 0—-1 |poprawna odpowiedz— 1 p btedna odpowiedz lub jej brak — 0 p.
11. c. 1. HCI, 2.AgNOs, 3. H,0 0—1 |poprawna odpowiedz—1p btedna odpowiedz lub jej brak — 0 p.
12. d v 0—-1 |poprawna odpowiedz—1p btedna odpowiedz lub jej brak — 0 p.
13. a.P, b.P, c.F, d.P 0—1 |4 poprawne odpowiedzi —1 p bledne odpowiedzi lub ich brak — 0 p.
14. a.P, b.F, c.F, dF 0—1 |4 poprawne odpowiedzi — 1 p bledne odpowiedzi lub ich brak — 0 p.
15. a. CoH, 0—1 |poprawna odpowiedz—1p bledna odpowiedz lub jej brak — O p.
I.  Saczenie (filtracja) — np. 6.1 7.
Il. Chromatografia—9. i 14.
lI. - Krystalizacja (odparowanie) — 5. i 10. Za  kazde  poprawne  nazwanie  metody  rozdziatu
16. IV.  Rozdziat cieczy (przy uzyciu rozdzielacza) — 1. i 4. 0—7 |iprzyporzadkowanie do niej wlasciwych przyktadow mieszanin —

V. Wirowanie — 3.1 12.
Destylacja — 8. i 13.
Dekantacja (zlewanie znad osadu) - np. 2.1 11.

1 pkt
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l. Na,CO;3; + 2 HCl — 2 NaCl + H,0 + CO,1
2Na* + CO3% + 2H" + 2CI"—2Na'+ 2CI™ + H,0 + CO21
1. 3CaCl, + 2K3P0O, — Ca3(PO4)2 I+ 6 KCI

17 0-6 Za poprawne podanie i zbilansowane kazdego rownania |6 - 1pkt
" |3Ca* +6CI + 6K* + PO,*” — Cag(POy), | + 6K+ 6CI~ B reakcji po 1pkt
I11. Fe(OH)3; + 3 HNO3; — Fe(NO3)3+ 3 H,0
Fe(OH); + 3H* +3NO; — Fe®" +3NO;  +3 H,0
1509 Za poprawne odczytanie warto$ci rozpuszczalnosci soli. 1pkt
18. 2509 0—4 |Zapoprawne wyznaczenie masy roztworu. 1pkt
60% Za poprawng mejcodg obliczenia i wynik z jednostka, 2 Ipkt
wyznaczenia stezenia roztworu NaNO3 po 1pkt.
15 m® (15000 dm®) Za poprawne wyznaczenie objetosci kuchni. 1pkt
3150 dm® Za poprawng rr.letOflq_ obliczenia 1 \_)vymk z jednostka, 2 Ipkt
wyznaczenia objetosci tlenu w kuchni po 1pkt.
CH4 + 20, — CO, + H,O Za poprawne podanie i zbilansowane réwnania reakcji 1pkt
19. 0—-9 |Zapoprawng metode obliczenia i wynik z jednostka, .
26409 (2,64 kg) wyznaczenia masy tlenu zuzytego w reakcji po 1pkt. 2 Ipkt
ok 1846 dm® Za poprawng m§todf; (.)bhczenla% 1 wynik z Jedqgstkq, 2 Ipkt
wyznaczenia objetosci tlenu zuzytego w reakcji po 1pkt.
ok. 1304 dm® Za poprawne wyznaczenie koncowej objgtosci tlenu. 1pkt
a)
1. 2K+2H;0— 2KOH+Ht
2. K;CO3; — K;0+CO,1 7 danie i zbil kazd . .
a poprawne podanie i zbilansowane kazdego rownania _
20. 3. 6 H20 +P4O10— 4 HsPO, 0-8 | reakeji po 1pkt > Ipkt
5. 4K+0,—-2K0O
6. Ca(OH)z +CO, — CaCOgsl+ H,O
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b)
4. 2Ag" + COs2 — Ag,CO3| Za poprawne podanie i zbilansowane kazdego rownania 2 Ipkt
7. CU* +2 0H™ — Cu(OH)) reakcji po 1pkt
c) Reakcja egzoenergetyczna—1.,3.15.
Reakcja endoenergetyczna — 2 Za poprawne przyporzadkowanie wszystkich reakcji. 1pkt
Roéwnania reakcji:
1. CaC; + 2 H,O — Ca(OH); + CH=CH?
2. N CHy=CH, — [~CH,—CH,—]s Za poprawne podanie i zbilansowane kazdego rownania 4 Ipkt
reakcji po 1pkt
3. CH,=CH, + H, —» CH3;—CHj3;
6. 2CHs—CH3;+50,— 4 CO + 6 H,O
21. 0-7
Typ reakcji:
4. reakcja depolimeryzacji
5. reakcja przytaczania (addycii) Za poprawne okreslenie typu kazdej reakcji po 1 pkt 3 - Ipkt
6. reakcja polspalania (spalania niecatkowitego)
Suma punktow 56




